
2023年一年级与书相伴手抄报 一年级交
通安全班会一年级交通安全班会(实用7

篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下
是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

一年级与书相伴手抄报篇一

主持人：敬爱的老师，亲爱的同学们，我们是 21 世纪的主
人、是祖国的未来、民族的希望。我们爱学习、爱劳动，是
充满生机的新一代。我们在党的温暖阳光下成长，在老师的
悉心哺育下一天天成熟。我们是肩负重任、跨世纪的新苗。
然而，各种安全隐患时刻威胁着我们，特别是交通安全，我
们作为新世纪的主人，应该了解一些基本的安全知识。

1.猜谜语活动：

主持人：今天，第一小队为我们带来了谜语，想让大家猜一
猜。瞧!

(1)白色线条地上躺，不怕雨雪和冰霜，

行人踏在它身上，交通安全有保障。

主持人：你能猜一猜，这是什么吗?(指名说)

谜底(人行横道)

(2)圆圆三只大眼睛，十字路口做卫兵，



红灯停，绿灯行，黄灯亮起提个醒。

主持人：这个呢?

谜底(红绿灯)

2.看录像，谈感想：

辅导员播放“安全录像”的录相。

主持人：同学们，看了录像，你明白了什么呢?
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感恩的心，感谢有你

-------学会感恩主题班会教案

彭琪

班会时间：20xx年12月12日班会课

班会地点：一（2）班教室

班会主题：感恩的心，感谢有你

活动目的：

1.通过班会，让我们的学生多角度了解父母、父母的辛苦。

2.教育我们的孩子要从小懂得感恩，要常怀感恩之心。

活动过程：

举行一次 “感恩的心，感谢有你”的主题班会！下面咱们就



一起来看一段短片。

（一）播放感恩视频

师：孩子们，看了视频，你有什么想说的？

是啊，孩子们，在人生旅途中，我们首先要感谢的是我们的
父母，是他们给了我们生命。他们把温情的心血扑在我们身
上，把自己的希望寄托在我们身上，哺育我们成长，教育我
们做人。孩子，在你心中谁是最关心你、照顾你的人？ （是
我的爸爸妈妈。）

（二）讲父母关心自己的小故事。

生自由说。

师：父母把我们从很小很小慢慢养育长大，这中间为我们付
出了多少辛苦和汗水，为我们做了多少事啊！可是爸爸妈妈
却从不要求我们为他们做什么。

（三）歌曲《我的好妈妈》

你们有没有什么好办法来报答爸爸妈妈呢？

师：其实，要报答爸爸妈妈很简单。小朋友们，只要做到下
面几点，就是对爸爸妈妈最好的报答：

1、为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

2 、每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感
受，给父母一个好心情。

3 、多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。 4、
为父母分担一些家务和烦恼。



5、学会节约，不浪费父母的劳动成果。

6、可以为父母洗一次脚、做一顿饭。

7、 每天反思，学会对父母说“对不起”

（四）小测验

师：下面我们来做个小测验，看你对爸爸妈妈了解多少。

（一）学生谈感谢老师

课堂上，一道坚定的目光，一个轻轻的点头，证明了你的全
身心地投入，你在专心地听课，这便是感恩；下课后，在走
廊里看到了老师，一抹淡淡的微笑，一声礼貌的“老师好”，
这也是感恩； 课后作业，认认真真地做，仔仔细细地查，决
不拖拉，保质保量地完成，这仍然是感恩； 放学了，向老师
招招手，说上一句“老师再见”，这依然是对老师的感恩。

（二）感谢身边的人

师：除了亲爱的父母、尊敬的老师，我们还要感谢谁呢？
（同学、朋友、我们身边关心我们、爱护我们的人??）

（三）制作感恩卡

师：感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，
他们教给你知识，引领你做有智慧有文化的人；感谢朋友，
他们让你感受到世界的温暖；感谢所有帮助过你、关心过你
的人，他们让你在人生的路上走得更加宽广。 我们找到了这
么多要感谢的人，同学们也一定有你自己最想感恩的人，就
让我们来场真情表白吧！

师：在卡片上画上一幅美丽的图画，再写上你想感恩的人的
名字。



师：你要感谢谁？你想对他说什么？（展示卡片）

师：孩子们，把你制作的感恩卡送给你要感谢的人吧。让我
们怀着一颗感恩的心，感谢父母、感谢师长、感谢同学，感
谢亲朋！让我们怀着一感恩的心去帮助那些需要我们帮助的
人！让这世界永远充满爱！（播放结束音乐《感谢你》）

我们的主题班会就要结束了，生活中那些平淡温馨的的故事，
每天仍在继续，只要我们用心感受，用心聆听，就会发现生
活充满了爱，因为我们学会了感恩。
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1、通过读新闻、演小品等形式引起同学们对交通安全的重视。

2、通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

课前准备：

1、背诵儿歌《红绿灯》、《上学校》。

2、组织学生排演小品《过马路》。

3、选好及训练班会主持(男、女各一名)。

4、学唱学跳《儿童交通安全拍手歌》(请音乐老师帮忙教)。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

6、在地板上贴“斑马线”。

7、桌子分四行，每行坐12个人。



8、设计评分表，分四组评分。
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1、播放动画片《交通安全要注意》。

主持人：片子里的大脑瓜为什么差点被大卡车撞倒了?

主持人：我们过马路的时候要注意些什么呢?

主持人：说得真好，表扬你。我们过马路的时候一定要走人
行横道，而且要做到“红灯停，绿灯行，遇到黄灯等一等”。

主持人：下面请男同学为我们朗诵儿歌《红绿灯》。

主持人：男同学读得真好，女同学也要给我们朗诵一首儿歌，
提醒我们注意交通安全。请听儿歌《上学校》。

主持人：接下来请看小品《过马路》，表演者： 等。(学生
过马路时只顾着玩，两个人撞倒了。这时，警察叔叔来了，
教育了他们，他们知道错了，按照红绿灯走斑马线过马路。)
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主持人：接下来请大家观看有关交通安全的动画片，看完后
就进行交通知识抢答赛。

题目：

1、交通讯号灯有哪些颜色?都有些什么作用?

2、红灯亮时行人该怎样?

3、黄灯亮时还可以过马路吗?



4、什么灯亮时才可以走?

5、行车、行人应靠哪边走?

6、出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其意
义。
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活动背景：

现在的小学生大多是独生子女，从小被父母呵护，大部分不
知父母生活的艰辛劳累，不知父母的希望和期待。他们总埋
怨父母的唠叨、麻烦，埋怨父母不理解自己，但从来不懂从
父母的角度，去为父母想想，体谅父母生活的忙碌与劳累。

活动目的：

1、通过活动，让学生明白父母的爱是最无私，最伟大的。

2、通过活动，让孩子们学会感激、心存感激，并学会赞美自
己的父母，敬爱自己的父母，做一个孝敬体贴父母的好孩子。

活动形式：

由班主任支持，小组讨论、集体倡议、个人发言等形式。

活动过程：

一、 父母为我们做了很多很多，请讲：父母令你最感动或者
最难忘的一件事。

二、 师讲故事：

挨杖伤老



汉朝时，大梁有个叫韩伯愈的人，他的母亲对他管教很严格，
稍微有点过失，就举杖挥打。无论母亲打多重，他都没有怨
言不掉眼泪。可是，有一天伯愈在挨打时，竟然哭得很伤心。
母亲觉得奇怪，问道：“往常打你时，你都能接受，今天为
什么哭泣?”伯愈回答道：“往常打我时我觉得疼痛，知道母
亲还有力气，身体健康，但是今天感觉不到疼痛，知道母亲
身体不如以前，体力微弱。所以伤心,禁不住流下了泪水。并
不是疼痛不能忍受。”

韩伯愈(是一个孝子，性格善良，孝敬母亲)

三、了解父母，体谅父母。

师：同学们，你心疼你的爸爸妈妈吗?

(每个问题至少请两名同学回答)

1.你知道爸爸妈妈的生日吗?

2.你知道爸爸妈妈喜欢吃什么吗?

3.你经常和爸爸妈妈聊天吗?

4.上学以来，你曾经把妈妈气得掉眼泪吗?

5 .你通常怎样向你的父母表达你的爱呢?

师：父母给了我们温暖，我们也要给父母同样的温暖 。

四、回报父母，付诸行动

1、师：从同学们的发言中。我们看到了多么伟大的父母，他
们不求回报，默默地付出，虽然发言的只是一部分同学，但
我相信，每个人的心里都装着对父母的感激，是吗?(全体学
生回答是)让我们把它变成行动，向家长保证。



请全体起立， 请跟随老师一起读倡议书：

我们一定要体谅父母，孝敬父母，从小事做起,帮助父母刷一
次碗，洗一件衣服，扫一次地，做一些力所能及的事,以减轻
父母的辛苦，回报父母的深恩!不要顶撞我们至亲至爱的人，
让他们心痛，在他们给我们添衣的时候，不要忘了告诉他们
注意保暖。我们是父母的希望，我们要用自己的努力让父母
感到宽慰，我们要用自己的付出回报天底下最爱我们的人，
请记住你的点滴进步都会是父母莫大的光荣!

请坐!

2、同学们你觉得以下行为对吗?

(每个问题至少请两名同学回答)

案例二：有一位成绩优秀的学生，父母对他的期望很高，他
自己对自己的要求也很高，每天一回家就马上学习。最近学
校开展孝敬父母的活动，要求学生在家能帮助父母承担一些
家务劳动。但他却说：“学习成绩优秀就是孝敬父母，其他
都是多余的” 。

男主持人：请同学们讨论一下，我们在日常生活中应该如何
去感恩父母?(请全班同学以小组为单位讨论)

请同学们回答： 遇到以下几种情况你会怎么做?(每个问题至
少请一名同学回答)

父母生病时________。

父母遇到烦恼的事情时________。

父母劳累一天回到家的时候________。

父母外出遇到大雨时________。



父母在有些问题的看法上出现错误时________。

父母为你做 了一顿丰盛的晚餐时________。

父母辅导你作业时________。

面对父母的批评教育时________。

2、请孩子们拥抱自己的父母。

五、总结。

孝敬父母是中华民族的传统美德，是做人的最基本道理。其
实父母并不需要我们以后轰轰烈烈的去为他们做什么大事，
而是要求我们从现在做起，从点滴做起;有时候关心孝敬父母，
就是陪父母聊聊天，就是一个祝福、一句问候、一朵鲜花、
一个拥抱，甚至只是一个微笑。
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主题目标：

1、知道阴历八月十五是中秋节。简单了解中秋节的来历，知
道中秋节又叫团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

环境创设：

和幼儿一起布置中秋的大型壁画，其中有月亮的变化、宫灯。

悬挂灯笼，水果图案营造热闹的节日气氛。



展示幼儿 在节前观察月亮、绘制出的"月亮变化册"。(事先
发放记录单)。

区域活动：开开心心来中秋

(1)绘画：提供水果图片，供幼儿绘画之做好吃的水果。

(2)泥工：橡皮泥，供幼儿制作月饼。

(3)美工：提供各色彩纸、胶水、绘画笔供装饰节日的灯笼 。

(4)制作灯笼：运用空瓶子、彩色胶带、色纸、粘贴素材，做
一个灯笼。

家园共育：

有条件的家庭，晚上带着孩子一起观赏中秋的月亮，并讲一
个关于月亮的故事或教给幼儿一首有关月亮、中秋的古诗。

与幼儿一起准备一个灯笼，最好是共同制作的。

督促幼儿节前节后连续观察月亮，并记录月亮的变化。

活动过程：

(一)活动目标：

1.认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2.体验分享、合作的快乐。

3.能自信地在同伴面前大胆讲述、表现。

活动准备：



1.有关月亮的图片、动画、故事传说。

2.活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3.每个家庭准备一个月饼带来。

(二)活动过程：

出示图：月球 结合孩子们的观察记录讲讲月亮的变化。

2.介绍中秋节的来历：

古时人们将一年分四个季节，八月正好是秋季中的一个月叫"
仲月"，八月十五是这个月中间的一天，所以叫中秋节。这天
晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实赏月，也希望生活像月亮
一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。

教师完整讲述中秋节的美丽传说。

3.人们怎样过中秋。

1)请小朋友说说你们准备怎样和爸爸妈妈一起过中秋节?(请
幼儿和家长讨论，由幼儿回答)

2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的?

4.吃月饼，共同分享快乐。

1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小朋
友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请你
来向大家介绍一下你的月饼吧。

2)教师简单小结，月饼的分类



3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与父母、同伴、老师一起过节的
快乐。


